

# ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ



ISSN 1310-8654

БРОЙ 9 ГОДИНА XIV 2004 г.

ЦЕНА 0,50 лв.

## ИМА ЛИ НАДЕЖДА ЗА АДВЕНТНИТЕ БРАКОВЕ?

**Семейството е в беда, атакувано е отвътре и отвън. Нашето християнство узря достатъчно, за да можем открито да признаем като валидна тази истина и за адвентните бракове. Плахо се споменават фрапиращи статистики за нивото на разводите. По данни от 1999 г. на Североамериканската дивизия на ЦАСД 272 от 1000 адвентни брака завършват с развод. Моето лично, неофициално наблюдение в една от софийските църкви показва, че пет от сключилите брак осем двойки в периода 1994 - 1997 г. вече не съществуват.**

Доброто семейство подлежи на изграждане и възпитаване и един специален начин на служене от страна на църквата би помогнал този процес.

Благодарение на желанието и инициативността на отдел „Семейни служби“ на българската адвентна църква се откриват начини да се помогне и у нас. От миналата година

отделът започна обучение на близо 50 семейни инструктори по сертификатна програма на Генералната конференция на нашата църква. Програмата съдържа единадесет модула, обхващащи основите на християнския брак, етиката на семейните взаимоотношения, сексуалността, възпитанието, мисионерска



нето чрез семейството. Успешно завършилите ще имат право да работят в рамките на църквата.

Мирслав Киш и Роберто Баденас изнесоха своите лекции до този момент, в началото на октомври ще се състои и третият модул от програмата.

„Не сме сред първите църкви, които са започнали, но и в много държави още нищо не се прави - споделя Дженка Чакърва, ръководител на отдел „Семейни служби“. - Определено сме се насочи-

ли към обучаване на хора с психологическо образование, както и на такива, които са демонстрирали активност и желание за работа в областта на семейните проблеми, на някои пастори и техни съпруги.“

**Продължава на стр. 3**

### В БРОЯ

**ЗДРАВЕ ЗА НАС,  
ЗДРАВЕ ЗА ВСИЧКИ**

от д-р Гергана Гешанова

Четете на стр. 5

### ТЕСТ

**СТАБИЛНОСТ  
НА БРАКА**

Четете на стр. 6

**Абонамент за  
в. „Християнска  
мисъл“ каталожен  
№853**

● абонамент във всяка пощенска станция от 15 октомври до 15 декември.

● също така абонамент на адрес гр. София 1839, кв. „Враждебна“, ул. „8“, N49, Юлиан Ангелов Иванов

Цена за 6 месеца - 3,00 лв.  
12 месеца - 6,00 лв.

## Откриха пещерата на Йоан Кръстител

В кибуца Тзуба, близо до град Ерусалим, археолози изследваха пещера, за която се предполага, че е мястото, в което Йоан Кръстител е прекарал част от живота си. В края на август научният екип, провел разкопките заяви, че това място най-вероятно е било жилище на пророка малко преди той да започне да кръщава множествата в реката Йордан.

Въпреки че за научната значимост на пещерата се знае от няколко години, фактите за нея са били пазени в тайна до миналия месец, когато археолози решиха да направят разкритията си публично достояние. Британският археолог д-р Шимон Гибсън, който отговаря за разкопките, заяви, че разкритието ще хвърли нова светлина върху живота на Йоан Кръстител и практикуваното по негово време кръщение.



Входът на пещерата, изследвана от британския археолог д-р Шимон Гибсън.

„Като вземем предвид новооткритите археологически факти и основната историческа информация, с която разполагаме в научната литература от години насам, аз вярвам, че ще бъде хвърлена изумителна светлина върху личността и мисията на Йоан Кръстител“, заяви д-р Гибсън. Пещерата, която всъщност представлява пресъхнал скален водоем, е разположена в под-

ножието на скален масив близо до овощната градина на кибуца Тзуба, край град Еин Керем, отдалечен на около 15 км от Ерусалим. Археологическите разкопки бяха спонсорирани от университета в Северна Каролина, САЩ. Върху стените на пещерата са открити примитивни рисунки, които според Гибсън датират от IV век и са дело на гръцки монаси, които са

ги използвали като учебно помагало за обучаването на нови монаси, като чрез тях са илюстрирали значението на историята на Йоан Кръстител за християнството.

Непосредствено под археологическия пласт от ранния византийски период се намират друг, за който д-р Гибсън и колегите му предполагат, че е от времето на Йоан Кръстител. „Намерихме артефакти,

които бяха напълно различни от еврейската ритуална очистителна служба от онова време, но за сметка на това се вписваха идеално в познанията, които имаме за кръщелните практики, извършвани от Йоан“, заяви Гибсън. Според археолога това е мястото, което в Библията се описва като пустиня, или пещиш, в която Йоан Кръстител е прекарал годините непосредствено преди публичната си дейност.

**Продължава на стр. 2**

### ИСТОРИЯ НА АДВЕНТНИТЕ ДОКТРИНИ

Скъпи читатели, в този брой откриваме рубрика, посветена на изследването на нашата адвентна идентичност от гледна точка на теологията и доктрините. Ще бъдат представени етапите в развитието на адвентната теология според чуждестранни и български изследователи и основните моменти,

формирани както верския живот на отделния вярващ, така и лицето на църквата през тези етапи. Надяваме се няколкуто предстоящи статии да ви помогнат да разберете по-добре предизвикателствата на времето ни и Божието владичество през цялата история на нашата църква.

### ПРЕДШЕСТВЕНИЦИ НА АДВЕНТИЗМА

четете на стр. 4